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Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereszecők és iparosok árkedvez- 
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Apró hirdetés 60 fillór. 
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Ujra kudarc. 
Kolozsvár május 26. 

Andrássy Gyula gróf misszi- 
ója nem járt eredménynyel. A 
király hallani sem akar ujabb 
katonai reformokról, a szabadelvü 
párt kilences bizottságának prog- 
rammjával teljesen kielégitettnek 
véli a nemzetet. És hogy az or- 
szág ragaszkodik jogaihoz, azzal 
Bécsben ma még — ugy látszik 
— nem törődnek. Folytatják a 
kiéheztetés politikáját abban a 
reményben, hogy majd csak meg- 
unják a magyarok a bizonytalan 
helyzetet és — engednek a negy- 
vennyolcból. 

A nemzet határozott állás- 
pontja s a király föltétele között 
óriási különbségek vannak s And- 
rássy küldetése egy lépéssel se 
hozta közelebb a két ellentétes 
felfogást. A király a bécsi udvar 

nyilt és titkos tanácsadóinak go- 
nosz célzatu javaslatait fogadja 
el, a helyett, hogy kielégitené a 
nemzetet amelyre pedig be nagy 
szüksége van a Habsburg-dinasz- 

tiának. 

Burián báró közvetitő eljá- 
rásának első napján világosan lát- 

tuk a helyzetet. Azt. hogy Bü- 
riánt nem a béke utjának egyen- 
getésére küldték Budapestre, ha- 
nem csak azért, hogy a bekövet- 
vezendő eseményeket vele, illető- 
leg az ő küldetésével fedezzék. 
A bécsi körök ugyanis most bizo- 
nyára az fogják mondani, hogy 
a válságból való kibontakozást a 
többséget képező elleuzék aka- 
dályozza. A király mindent elkö- 
vetett a békéért – szólnak majd 
a szenteskedő jezsuiták, — an- 
nyira ment, hogy magát Kossuth 

Ferencet hivta meg a miniszter- 
elnöki székbe. A koalicióból ala- 

kithattak volna kormányt, de 
nem tetszett nekik. Szóval, az 
egész Burián-ügy s Andrássy 
mai kihallgatása arra szólgált 
csupán, hogy a bekövetkező hely- 

miniszteriumhoz 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

zetért az udvar a felelősséget az 
ellenzékre háritsa. A nemzet előtt 
diskrenditálni akarják ilyenfor- 
mán a koaliciót, csakhamar ez 
épp oly kudarcot fog valanni, 
mint Tisza Istvánnak egész kor- 
mányzati akciója, melyet Bécsből 
irányitottak. 

A koaliciós kabinetnek a mai 
nappal befelegzett. Ujból fölme- 
rül az a terv, hogy a lelépő 
Tisza-kormány helyére egy hi- 
vatalnok-miniszteriumot állitsa- 
nak. Beavatott helyen tudni vélik, 
hogy a hivatalnok-miniszterium 
élére Tallián Béla mostani föld- 
mivelésügyi minisztert állitják, 
ki - hir szerint — hajlandó 
vállalni ezt a szomoru szerepet. 

Érdekes, hogy a hivatalnok- 
miniszterium gondolata most má- 
sodizben vetődik fel. Először né- 
hány hét előtt volt rola szó, mikor 
az ügyvezető, majd később az 
átmenti kabinet létesitésének ter- 
ve is meghiusult. Akkor — mint 
igen megbizható helyről értesü- 
lünk – Bécsben azt az utasitást 
adták Tiszának, hogy probálkoz- 
zék meg egy hivatalnok-kabinetet 
alakitanl. Természetesen nem ő 
lett volna az elnöke, csak mint 
még hivatalban levő kormány- 
elnök kapta a megbizást. A terv 
az volt, hogy az államtitkárokat 
nevezik ki miniszterekké s ez a 
kormány kér majd költségvetést 
és ujoncot. 

Tisza megfelelt a bécsi pa- 
rancsnak s felszolitottá az állam- 
titkárokat, hajlandók-e vállalni a 
miniszterséget. Az egyértelmüű vá- 

lasz az volt, hogy nem. Igy szánta 
rá magát a felség azután, hogy 
Tiszát tovább tartja, amig vala- 
mely más megoldást formát ta- 
lálnak. 

Most megint a hivatalnok- 
folyamodnak, 

mint utolsó mentőeszközhöz, mert 
más kormányt ez időszerint — 
Bécs szája izére - nem tudnak 
kapni. 

Országgyülés. 
Budapest, május 25. 

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. 

Jegyzőkönyv hitelesitése után 
Gulner Gyula jelenti, hogy Da- 
mian Vazul kőrösbányai mandá- 
tuma ellen beadott panaszban fel- 
hozottak vizsgálatával Barabás 
Béla bizatott meg, minek folytán 
Barabás az esküt leteszi. 

Ezután igazolja a Ház Hodsa 
Milán mandátumát. 

Károlyi István gr. arra kéri a 
Házat, hogy utasitsa a belügymi- 
nisztert Keglevich István gr. ál- 
litólagos kegydijára vonatkozó ira- 
toknak az összeférhetetlenségi bi- 
zottság elé való terjesztésére. 

Tisza István gr. miniszterel- 
nök veszedelmes precedensnek 
tartja a diszkrét iratok kiadását. 
A Ház határozatának azonban alá- 
veti magát. 

Polonyi Géza szerint az össze- 
férhetetlenségi bizottság dönt ab- 
ban, hogy mi tartózik az elébe és 
hogy mi magánügy. 

Simonyi- Semadam Sándor 
és Kubik Béla felszólalása után a 
Ház az iratok kiadása mellett nyi. 
latkozik. 

Ezután Kossuth Fereucz áll 
fel szólásra és inditványozza, hogy 
kezdeményezze a Ház az autonom 
vámtarifa alkotását, mert - ugy- 
mond — már az önálló vámterület 
jogi alapján átllunk és igy meg 
kell alkotni a magyar tarifát. 

A Ház többsége az inditvány 
napirendre tüzését elhatározza. az 
ellenzéki oldallal szavaztak ennél 
a kérdésnél Sándor Pál, Török 
Bertalan és Vészi József szabad- 
elvü képviselők is. 

Simonyi-Semadam Sándor a 
kiváodorlás korlátozására vonatko- 
zólag tesz inditványt s a nagy- 
mérvü kivándorlásért a kormányt 
s nem a gazdasági depressziót 
okolja. 

Tisza István gr. ellene van 
annak, hogy a Ház most határoz- 
zon a napirendre tüzés felett, mert 
az inditvány előbb a bizottsághoz 
küldendő, minthogy törvényjavas- 
lat formájában adatott be. 

Erre aztán hosszadalmas ház- 
szabályvita következett. 

Végül elhatározták, 
képviselőház 

hogy a 
egy 31-es ad hoc 

bizottságot küld ki. Ezen bizott- 
ság tagjainak megválasztását a 
hétfői ülésre tüzik ki. 

Elnök javaslatára elhatározták, 
hogy a holnapi ülés napirendjén 
a bizottsági jelentéseket tárgyal- 
ják. — 

Ezzel az ülés véget ért. 

A bankettek és a király. 
Kétségtelen, hogy Bécsben a 

király előtt sok minden rosszat 
mondanak rólunk, elhitetni óhajtván 
vele, hogy a magyarok még mindig 
rebellisek s a király iránti tisztele- 
tet valami nagyon nem tanulták 
meg. Nem ártana tehát adandó 
alkalommal oda fönt megértetni, 
hogy jámborabb és lojálisabb nép 
a magyarnál nincsen. Mert amit 
bizonyos körülmények között egy 
náció sem cselekednék meg, azt a 
jámbor magyar ugyancsak megteszi, 
kétségtelen jelét adván anna , hogy 
még akkor is hódoló tisztelettel 
veszi körül uralkodóját, amikor az 
ellentétes álláspontra helyezkedik 
nemzetével s mikor kettőjük között 
nehéz tusa folyik. Hogy pedig ez 
igy van, azt a bankettek is bizo- 
nyitják. 

Zomborban a tizenhárom aradi 
vértanu egyikének szobrát leplezték 
le és az ünnepélyt követő banket- 
ten a főispán a királyra mondta 
az első pohárköszöntőt, noha a 
helyzet nem olyan volt, hogy ezt 
a köszöntőt föltétlenül megkövetelte 
volna. 

Néhány nappal későbh Debre- 
cenben tartottak Csokonay-ünnepet, 
magasztalván a vidám magyar lan- 
tos emlékét, akiről a Habsburgok 
aligha hallottak, s akinek irodalmi 
müködését aligaha méltatták. És 
bár ez tisztán az irodalom ünnepe 
volt is, a főispán mégis a királyra 
mondta az elsöő áldomást. Épen 
ugy, mintha valamelyes politikai 
dáridó lett volna. A különbség 
mindössze annyiból állott, hogy a 
pohárköszöntő után a Gotterhaítét 
nem játszották. 

De akárhol máshol és akár- 
milyen más alkalomból tartanak 
is az országban ünnepélyt, amely- 
nek bankett a vége, az ilyen első 
áldomás sohasem marad el s a 
közönség azt állva hallgatja végig. 
Sőt még az sem lehetetlen, hogy 
a március 15-iki vendégségeken is 
a királyt éltetik először. 

Deák Ferencz-u. 9. SZ. 
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A régebbi időkben, mikor erő- 
sen sanyargatott helyzetben élt a 
magyar, az a bolond hit terjedt 
el, hogy a nagyabb bankettek al- 
kalmával a királyt valamelyik tör- 
vény paragrafusa értelmében bün- 
tetés terhe mellett muszáj felkö- 
szönteni. 

Ma persze minden józan ember 
tudja, hogy ez mesebeszéd és hogy 
a király éltetése egyszerü szokás, 
amelynek meghonositásában a kor- 
mányok megbizottai, a főispánok 
szereztek érdemeket. 

Ezt a szokást a jó magyar sok- 
kal nagyobb tiszteletben tartja, mint 
ősi intézményeit, ami azt is bizo- 
nyitja, amit már mondottunk, hogy 
lojálisabb és jámborabb nép nincs 

' annál, mint amely ebben az ország- 
ban lakik, s amely a osodás türe- 
lemnek is mintaképe, várváz a 
sült galambot, valószinüieg Bécs 
felől. 

Biró Béla temetése. 
Kolozsvár, május 26. 

Biró Béla pápai prelátus, apát- 
plébános végtisztességtételének szo- 
moru aktusa tegnap d. e. 10 óra- 
kor vette kezdetét a Mátyás király- 
templomban, ahova már kora reg- 
geltől kezdve zarándokolt a nép a 
boldogult agg lelkipásztor ravata- 
lához. 

Délszaki növényektől övezve, a 
főoltár és a legelső két oldaloltár 
között volt felállitva a diszes ra- 
vatal. 

A koporsón az apáti süveg, a 
pásztorbot és a papi ornatus disz- 
lett, körülette illatos virágokból 
font koszoruk, melyeket a városi 
törvényhatósági bisottsági tagok, a 
kolozsvári r. kath. státus igazgató- 
tanácsa, a kolozsvári esperességi 
kerület papsága, a kolozsvári r. 
kath. hitközség az Emke, a kolozs- 
vári Oltáregyesület, az élő rózsa- 
füzér társaság, a belvárosi r. kath. 
elemi iskola, a Schütz-iskola, a ko- 
lozsvári dalkör helyeztek a kegye- 
let és hála jeléül a boldogult ra- 
vatálára. 
A gyászszertartás a ravatalnál 

kevéssel 10 óra után vette kezde- 
tét a ,Venité"-vel, melynél Páll 
István apátkanonok, státusi refe- 
rens pontifikált fényes papi segéd- 
lettel. 
A Reduiemet Tamásy Áron vé- 

gezte ugyancsak fényes assisten- 
ciával. 
A „Libera nos domine" után a 

templomi gyászszertartás véget 
ért. : 
A kóruson a Kolozsvári Dalkör 

énekelt, melynek Biró Béla elnöke 
volt. 
A ravatal körüli padokban ült a 

papság és a koiozsvári róm. kath. 
hitközség világi előljárói. élükön 
dr. Farkas Lajos főgondnokkal, to- 
vábbá a megyei és városi törvény- 
hatóság képviseletében Béldi Ákos 
gr. főispán, Szvacsina Géza pol- 
gármester, több városi és megyei 
tisztviselő. 

Ott volt Feilitzsch Árthur báró, 
továbbá a különböző hivatalok kép- 

viselői, Kiss Mór egyetemi rektor, 
a négy kar dékánjával az egye- 
temi tanárok, a többi felekezetek 
papjai, a főlskolai tanárok, a hon- 
véd és közös tisztikar képviselői 
és számos más testület elnöksége; 
a jegyzői kamarát dr. Gidófalvy 
István képviselte. 

Tizenegy óra elmult már, mi- 
kor a templomi gyászszertartás 
véget ért. 

Megindult ezután az impozáns 
gyászmenet hatalmas, tömött so- 
rokban a temető kert felé, a hova 
hnegyed 12 órakor ért fel és a nép 
mindjárt a bejárat előtti térséget 
foglalta el oly sürün, hogy a gyász- 
kocsit alig tudták felvontatni Az- 
után lebocsájtották a sirba a kiváló 
főpapot, a hova az ő rokonainak, 
paptársainak könnyhullatása kisérte 
városunk annyiaktól meggyászolt 
halottját. Béke bamvaira ! 
—— 

A hol gazdálkodni 
tudnak. 

Egy millió fölösleg. 
—- május 26. 

A mig nálunk Kolozsvárt évről- 
évre szaporitják a polgárok terheit 
s a várost magát is siettetnek a 
tönk szélére juttatni, addig más- 
hol a tanács és a törvényhatóság 
harmonikusan oda törekszik, hogy 
jólétnek örvendjenek a polgárok, 
fejlődjön, gazdagodjon a város. 

Most olvassuk egyik debreceni 
ujságban, hogy a mult évi mérleg 
elkészültével kerek egy millió ko. rona fölöslege maradt Debrecen 
városának. És csodálatosképpen 
még zugolódik a tisztelt laptárs, 
hogyha már az egy millió fölösleg- 
ből 600.000 koronát függő adós- 
ságok törlesztésére határozott a 
tanács forditani, a még mindig mu- 
tatkozö 400.000 koronát miért 
szedték be a polgárokon pótadó- 
ban, ha szükségét nem látták. 
Oh boldog Debrecen ! milyen jól 

éreznék magukat Kolozsvár adó- 
fizető polgárai, ha nekiek csak egy 
fillér fölösleget tudna felmutatni a 
város pénzügyminisztere. Bizony- 
bizony egy szót se szólnának, hogy 
1–2 százalókkal magasabban is 
lett megállapitva a pótadó quóta. 

Irigy szemekkel tekintünk a 
kálvinisták Rómájá-a, hol a boldog 
emberek veszekednek azon, hogy 
miért is van a városnak egy millió 
korona fölöslege. 

Mi el se hinnénk, hogy ebben a 
sorsüldözött házában van még 
olyan hely, hol az emberek a bol- 
dog állapotok felett veszekednek, 
ha a számok nem bizonyitanák. 

A gép áldozata. 

Nagy szerencséflenség egy 
lakatos telgbon 

– május 96. 

Egy alig tizenhároméves kis 
fiucskát tett örök életére nyomo- 
rékká a gép, a gép, melynek annyi 
sok áldozata van. 

Fejérváry lakatos mühelyébe alig 
egy pár hete szegődtettek be egy 
szegény falusi gyereket inasnak. 

Tegnap délelőtt a gyerek anél- 
kül, hogy megbizást kapott volna, 
foglalatoskodni kezdett az egyik 
géppel. 
A műhelyben vele dolgozó mes- 

tere és a segédek egyszerre velőt- 
rázó sikoltást hallottak s rémülve 
futván a hang irányában, a másik 
szobában halálsápadtan találták a 
gyereket, kinek a szó teljes értel- 
mében összeroncsolta jobb keze 
fejét a gép s két ujját le is sza- 
kitotta. 
A szerencsétlenség szinhelyén 

csakhamar megjelentek a mentőks 
ápolás alá vették a szerencsétlen 
fiut, ki örökre nyomorék lesz a 
jobb kezére, aligha használhatván 
azt többó. 

Aki a feleségét 
kisérte be. 

Szerelmi dráma az ntcán. 
Kolozsvár, május 26. 

Kacagtató jelenet játszódott le 
tegnap délután 4 és 5 óra között 
a Wesselényi-utca elején a Hintz- 
gyógyszertár előtt. 

D. K. rendőr poszton állott s 
bizony a szolgálat egyhangu, mert 
senkinek sincs kedve zavart csi- 
nálni. 

D. rendőr gondolt há: egyet, 
hogyha már a polgárságba bele- 
ütött a békesség, csinál ő maga 
galibát. 

Lévén vala D. ur afféle mo- 
dern kék szakál, hüséges oldalbor- 
dája mellett sokszor félre is te- 
kint. Legutóbbi ideálja egy kecses 
formás szakácsnő, aki szerelmet 
és bécsi szeletet osztogat. 

,Véletlenült a konyhavilági 
hölgy arra sétált a tegnap délután 
a hol szive bálványa D. helyös 
röndér posztola. Mi sem természe- 
tesebb, hogy kölcsönösen rendki- 
vül örvendezének vala a váratlan 
találkozásnak. 

Oh de hát szerelem sötét ve- 
rem a hü séges oldalbordának is 
véletlenüi arra vitt az utja s régi 
gyannját beigazoltnak látva, hogy 
férje nra másra is szemet vet - 
neki esett a szeretőnek, majd az 
neki, mindkettőjüknek pedig maga 
a röndér s csaptak hét országra 
szóló csete-patét, nem kis gyö- 
nyörüségére a „békés- polgárság- 
nak . 

Végre is a röndér, mir, mer 
azir, hogy hát izé - röndnek mu- 
száj lönnyi bekésére vala en- 
feleségét a kóterbe. 

Hogy mi történt a Bánffy-pa- 
lotában arról hallgat a sajtókönyv. 

Nagy ribillió a fötéren. 

Asszony a kerek alatt. 
Kolozsvár, május 26. 

Tegnap délelőtt a Mátyás király- 
téren sétáló közönséget hangulat- 
keltő esemény foglalkoztatta. 

Ugyanis egy vidéki földes atyafi 
ugyancsak szapora bőbeszédüség- 
gel magyarázgatott valamit egy 
pufok képü jól megtermett szintén 
vidéki asszonyságnak s oly annyira 
el voltak merülve diskursusokba, 
hogy észre sam vették miszerint a 
hátuk megett egy kocsis szörnyen 
hadonászik és kiabál, hogy őket 
kitérésre birja. 

A helyzet válságos lett, mert 
dacára a minden oldalróljövő han- 
gos és élénk figyelmeztetéseknek a 
jó falusiak csak nem tértek ki s 
a kocsisnak sem volt már annyi 
ideje, hogy a lovait elrántva - 
kitérhessen. 

Igy történt, hogy a kocsi 1udja 
az amazont elütötte, ki alaposan 
meghengerikázott a pocsolyában. 
Mire feltápászkodott, már szép 
fehér arca felvette a szerecsen 
szint. 

Baja egyébként nem történt, de 
— magát veszélyen kivül érezvén 
— olyan hanglétrázott disharmo- 
niát csapott, hogy a rendőrőrszem 
alig volt képes őnagyságát lecsen- 
desiteni. 
A vigyázatlan kocsis a nagy zür- 

zavarban elmenekült. 

Elfogtak egy hét év ota 
keresett rablógyilkost. 
– Saját tudositónktól. - 

Mult éjjeli portyázásuk alkal- 
mával Bikfalvi Miklós és Morzsin 
Tivadar erzsébetfalvai csendőrőrs- 
vezetők elfogtak két hivatásos be- 
törőt, akiknek egyikére rábizonyult, 
hogy az országszerte feltünést kel- 
tő Altman-féle rablógyilkosságban 
nemcsak részes, hanem főcinkos 
volt. 

Még emlékezetes, hogy hat 
esztendővel azelőtt milyen embe- 
rietlen kegyetlenséggel végezték ki 
Erzsébetfalván éjnek idején az 
Altmann családot. A rablóbanda 
tagjai, hogy leplezhessék bünüket, 
a kifosztott házra üszköt vetettek, 
a halottakat pedig olyan helyre 
szállitották, hogy ott biztosan elég- 
hessenek. 

A hatóság aonakidején erélyes 
nyomozást folytatott az ügyben és 
pedig eredményesen, mert a tettesek 
javarészét törvény elé állittatta 

Dobos Ferenc, a mostani be- 
török egyike még most is tagadja, 
mintha része lett volna az akkori 
büncselekedetben, de minden jel 
arra mutat, hogy értelmi es végre- 
hajtó szerzője volt a vadállatias 
tettnek. 

A gonosztevő kézrekeritésére 
egy sajátságos véletlen nyujtott 
segédkezet. 
Eirzsébetfalván egy idő óta 

napról-napra jöttek a csendőrlak- 
tanyára kisebb-nagyobb betöréseket 
panaszolni. Csak a minap négy 
helyről loptak egyetlen éjjel ugyan- 
azon betörők Kisfaludi Viimosnénál 
Fürst Jakabnénál, Klug Lajosná, 
és Kökény Józsefnél. Mindenütt 
egy és ugyanazon módszerrel törték 
fel a lakatot és mindenütt kevésbbé 
fektettek sulyt az ércértékekre, 
mint inkább a konyhacikkekre és 
ruhanemükre. 

A panaszok csak sSorra jöttek, 
de a csenoőrök tehetetlenek voltak 
a betörésekkel szemben, mert a 
portyázó járőröket a tolvajok éles 
szeme mindannyiszor észrevette. 

Tegnap éjjel Dobos Ferenc, 
egy a fővárosból kitiltot: munkás. 
ember háza eiőtt álltak lesbe a 
csendőr k. Dobos nem vol totthon, 
de négy és fél órát mégisvá rakoott 
rá a két őrsvezető, mert erősen 
gyanitották, hogy a tolvajlások rend- 
szeres elkövetői között feltétlenül 
Dobos is részes. 

Már szürkülni kezdett, ugy 
hajnali három óratájt lehetett, ami- 
kor a ház felé nehézkesen döcögött 
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két atyafi. Valami nehezet tettek, 
azért volt olyan lassu a járásuk. 
A csendőrök odaértek, amikor a 
cipelt tárgy mekegeni kezdett. De 
alig mekegett az állat hangosab. 
ban, felcsillant az acél és a szegény 
gidának a tolvajok egyike átmet- 
szette a nyakát. 

Ez különösen felkeltette az el- 
bujt járőr figyelmét, erősen meg- 
figyelték a két atyafit, akik egye- 
nesen Dobos lakása felé tartot- 
tak. 

A csendőrök igy már tisztában 
voltak a dologgal. 

Ők is arra mentek és alig zár- 
ták be maguk mögött a tolvajok 
az ajtót, amikor nyomukban voltak 
a csendőrök. Mikor ezek feszitették 
a pitvar ajtaját és azt Dobos meg- 
látta, félholtra ijedt. Csak annyit 
mondott : El vagyok árulva és min- 
den ellenkezés nélkül láncra veret- 
te magát. Társát, Csap Ferenc 
géplakatost is letartoztatták, aki 
hüséges fegyvertársa volt már jó 
régóta Dobosnak a betöréses lo- 
pásokban. 

Vallatása alkalmával beismerte, 
hogy különféle rendü és rangu 
büntett elkövetéseért kerek tiz 
esztendőt ült már fegyházban. 
Azt mond(a, hogy a kecske- 

lopás kivételével minden Erzsébet- 
falván elkövetett betöréshez egy 
harmadik cimborájuk is volt, akit 
Fujtó Jánosnak hivnak és aki benn 
a fővárosban tartozkodik jelenleg. 

A két atyafit beszállitották a 
pestridéki törvényszék fogházába. 
—
—
 

HIREK. 
Kolozsvár, május 26. 

— ÉEvzáró ünnep az Egyete- men. A kolozsvári Ferenc József tud. egyetemnek évzáró ünnepélye május 29-én d. e. 10 órakor lesz az egyetem aulájában megtartva. Az ünnepélyt ár. Kiss Mór az egyetem e. i. rektora szép beszéd kisére ében nyitja meg. Ezután dr. Kosutány Ignác egyetemi tanár a jog- és államtudományi kar pro- dékánja , Az uj házassági jog első tiz éve Magyarországone cimüű ér- tekezését olvassa fel. Majd az egyes karok dékánjai megteszik jelentéseiket az 1904-5. tanévi pályázatok eredményéről és kioszt- ják a pályadijakat. D Kiss Mór rektor bezáró beszéde után a kö- vetkező tanév pályatételeit hir- deti ki. 

— KEolozsváriak az orsz tor- Ta-versenyen Tegnap reggel fél órakor indultak el a kolozsvári intézetek a budapesti orsz. torna- versenyre, hol most nemes versen- gés lesz a magyarországi főiskolák között a felett, hogy ki nyerje el azt a szép selyemzászlót, amely az elmul négy évben a szabadkai községi főgimnázium ifjuságának birtokában volt. 
– Halálozás. Polcz Albert ke- reskedő, ki szerdán reggel 53 éves korában meghalt, temetése ma lesz. 

— Véres verekedés. A kajántói téglagyárban Goldberger Álbert szolga egyik társával valami felett 
összeveszett, s azt fején sulyosan, 
de nem életveszélyesen megsebesi- 
tette. - A mentők kötözték be a 
sebeit. 

– Jónás vitóz" Kolozsvárt. 
nagy siker- 

paródia 

A fővárosi orfeumban 
Tel adott „Jónás vitézé 

előadási jogát Kolozsvárt a Rónai 
mulató kapta meg, hol az a meg- 
nyitás után nemsokára szinre fog 
kerülni. - A mulató a jövő héten 
nyilik meg. 

— Csak hölgyeket érdekelhet, 
hogy a Biró dr.-féle ,Havasi Gyo- 
pár Cremet már nehány nap alatt 
az arcot üdévé, bájossá teszi. — 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(5.— 

SZINHÁZ. 
* Casanova. Faragó és Barna 

Casanovája zsufolt ház előtt teg- 
nap került először nálunk szinre 
meglepő fényes kiallitással, kitünő 
előadásban. Leszámitva a frivol 
részleteket, melyeket Rubos ren- 
dező jó izléssel enyhitett, a darab 
édekes s igen látványos. Kelle- 
mes behizelgő muzsikája van. Si- 
kerét elsősorban is Rubos ügyes, 
disztingvált előkető izlésü rendezé. 
sének s a cimszerepben való mü- 
vészi játékának köszönheti, akinek 
énekszámait is élveztük Kazal 
Biri ügyesen játszott és szépen 
énekelt Sárosi Pompadourban bá- 
jos volt és éneke is kielégitő. 
Makrainak XV. Lajosban ezuttal 
sikere volt mert discrét maradt. 
Jók voltak még Mezei, Dezséri 
Napoleon paródiája kitünő volt. 
Külön kell kiemelnünk Dezséri 
Emmát és Kovács Lilit gráciával 
lejtett táncukért. Korányi, V. Káldi, 
Parlaghi, Váradi, C. Miklósy já- 
rultak még az est sikeréhez. Ma 
megismétlik a látványos darabot, 
melynek fényos kiállitásáért elis- 
meréssel vagyunk az igazgatónak is. 

Heti műsor. 

Péntek: Casnnova 

Szombat: Casanova 
Vasárnap: d. u. Főlösleges fér- 

jek . 
este Gésák. n 

Tisza felmentése. - Absolu- 
tizmus. - Héderváry minisz- 
terelnök. - A képviselőházat 
feloszlatját. — Új válasz- 

tások. 
Bécsből jelentik : Hétfőn meg- 

kapja Tisza felmentését. Kedden 
hozza a hivatalos lap Hédervary 
kineveztetését, a ki ujoncot és 
adót fog kérni s nyomban királyi 
kézirattal feloszlatja a házat s 
rendeletekkel fog kormányozni. 
Nyáron ujra egybehivják az or- 
szággyülést s ha ekkor se sikerül 
Hédervárynak eredményre jutni 
az uj választást elrendelik. a 
melyet a legmnagyobb presz- 
szióval fognaák keresztül vinni. 
Az öreg katonákat benntartják. 

A király Kossuthról. 
Ma a király több diplomata 

előtt oda nyilatkozott, hogy 
Kossuth reá kitünő benyomást 
tett s olyan becsületesnek, olyan 
karakternek tartja, mint Deák 
volt. 

A szahadelvüek Khuen ellen. 
Ma este Hódosgy elnöklete alatt 

ülést tartott a szabadelvüpárt, 
melyen Hódosgy inditványára ki- 
mondták, hogy Khuent nem tá- 
mogatják. Igy alig 50—60 sza- 
vazatra számithat csak az uj 
kormány. 

A mentelmi hizottság ülése. 
Ma foyltatták a kihallgatáso- 

kat a dec 13-iki botrányos ügy- 
ben. Rigó, Csávossy és Gegg- 
ner hallgattattak ki. Holnap 
Andor Gyula, Gabányi Miklósra 
kerül a sor. Junius ötre Csávosy 
Percel és Nyiri kaptak meg- 
hivót. 

A trónörökös Mirtoka Viz alatt. 
Ferenc Ferdinánd konopisti 

birtokát elöntötte az árviz — 
Négy méter magasan áll a viz. 
A kár kiszámithatatlan. A men- 
tési munkálatokat a trónörökös 
vezeti. 

Osztálysorsjáték. 
Az osztálysorsjáték mai huzá- 

sán 5000 koronát nyert 66297. 
2000 koronát nyertek: 32917 
75980. 1000 koronát nyert 25646. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból, 
Irta, Báró Wallersee Mária. 39 

Mária Magdolna sétaközben 
sokszor keresett alkalmat, hogy 
Natáliával a vőlegényéről beszél- 
gessen, de mégis csak felhagyott 
e szándékával, mert érezte, hogy 
ha Mirando nevét kimondaná, el- 
pirulna. 

S miért ? Erről nem tudott 
számot adni magának. Hogy bün- 
tudatos lett volna amiatt az éj- 
szakai kaland miatt, arról szó sem 
lehetett; ebben mindketten ártat- 
lanok voltak. S az ifju királyné 
mégsem tudta elfelejteni ezt a 
halandót s megában sokszor kér- 
dezte, hogy hát az ifju gróf el- 
feledte-e ? 

Mindenrre már előtte való nap 
este is gondolt Mária Magdolna, 
mikor Natália balesete után egye- 
dül ült az ablaknál s az illatos 
fátyolba burkolódzott parkon át 
lepillantott az ezüstösön ragyogó 
tengerre. 

Most, mikor egyedül sétált át 
a kerten, most, mikor egyedül ült 
itt a sziklaterrász márványpadján, 
mind e dolgok ujra az eszébe 
ötlöttek anélkül, hogy tudta volna 
miért. 

S eszébe jutott, hogy ma van 
az a nap, melyen Bocsot fel fogja 
váltani Mirando gróf; s Natália 
fekszik s nem lehet jelen a ma esti 
teázáson. 

Folyt. köv.) 
mmEEENEEKKENEETEM 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Laptulajdonos : 

Gámán J örököse könyvnyomdája 

Kolozsvár legszebb 
=üdülőhelyének – 

I megnyitása. II 
Értesiteni kivánom a n é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a -— 

SÉTATÉRI - KIOSZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. - Valódi oróf Teleki 
cos Adám-féle banczai borok. 

Becses pártfogását kéri 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

e 

.Iforint . 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg, vagy 
1 drb. csiptető (cvikker). ] 

Kun Mátyás, 
muüköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü : 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállalta tnak. o o 

Megnyilt 
aa 

Wesselényi Miklós 
szálloda 

kerthelyisége. 
Jó boraim ismertek. Jó magyar kony- 

: 
: 

háról gondoskodtam. Havi előfizetést és 
társas ebéd s vaogorákat elfogadok. 

Tisztelettel l 

Manás József 
szállodas. 

Fedett holyiség 11! 

Apró hirdetések 
Junius hótól 2 butorozott egy- 

másba járó, nagy külön szoba 
kiadó. Brassai-utca 5 sz. 

Julius, Aungusztus hónapokra 
egy 2 vagy 4 szobás lakás, teljes 
berendezéssel család vagy fiatal- 
emberek részére kiadó. Cim a 
kiadóhivatalnál. 
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ITincseon TDraáasasags! 

Panaszkodnak a háziasszonyok, drágaság van mindenfelé, 

óvatosnak kell tehát lenni a bevásárlásnál. 

Nimcsem drágaság, 
hogyha a liszt, füszer és tüzifa szükséglet 

Cátern Józsefmnél 
lesz beszerezve. Hogy az általános drágaság némileg pótolva legyen, 

elhatároztam, hogy az elismert legjobb minőségü összes fűszer- és 

zsiradékárukat olssóbban, mint eddig, sőt hirneves műmalmi lisztei. 

met mindig kilogrammonként 1 fillérrel szintén olcsóbban árusitani. 

Fillérekből lesz a korona, azért jól megfigyelendő 
czimem : 

Üzlet áthelyezés! 
eno eteét Unió u. Hirdetesek 

Pap-utcza 60]b. alá. ala jutányos árhan felvétet- 
Miután továbbra is a n. é. kö- 

zönség b. pártfogását kérve ma- nek a kiadóhivatalhan 

r radok 

STERN JOZSEF plázate tiszteftel Kossuth Lajos-uteza 10. sz. 

liszt-, fűiszer- és tűzifakereskedő Kolozsvár, Kovács Károly. 
füszeres. 

Wesselényi Miklós-utoza 12. 

Egy próba bevásárlás által mindenki meggyőződhetik 

ezen hirdetés valódiságáról. H
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Telefon E11. 

Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a kőbányai Polgári sör- 

fözde részvénytársaság — mely a világhirü Szent-István sört is gyárja - ve- 

zérképviseletét átvettenm. – A többi sörök között gyártja a 

Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 
vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és labbadozó betegeknek, vala- 
mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 

ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 

nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. : 

bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu az I. Pilseni részvény 
sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r. t. vezérképviselete. 

Könyonyomdája olozsvárt, 
Telefon szám 549. ossuitk fajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

Elvállal mindennemü könyvnyomdai munkákat u. m. Meghivókat, Körle- 

veleket, Névjegyeket, Tánczrendeket, Folyóiratokat, Műveket, Hirlapokat, Hir- 

detményeket stb. jutányos árak mellett. - Vidéki megrendelések gyorsan és pon- 

tosan eszközöltetnek : 

Alapittatott 1861-ben. 

emeeme 
Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


